

01.11.2018 г.

№3

ПРОТОКОЛ

заседания попечительского (общественного) совета

Присутствовали - директор ГБУ «КЦСОН Тоншаевского района» Л.Н.Питилимова, заместитель директора С.С.Аплатова; Родичева Елена Николаевна, специалист по охране детства, Гогохия Анастасия Александровна, главный специалист службы опеки и попечительства в отношении совершеннолетних недееспособных граждан администрации Тоншаевского муниципального района Нижегородской области, Петрашевич Василий Александрович, глава администрации муниципального образования рабочий поселок Шайгино Тоншаевского муниципального района Нижегородской области; Менькова Валентина Александровна, руководитель районного отделения «Союз пенсионеров России».

Повестка дня:

1. Итоги летней оздоровительной кампании 2018г.

Слушали – заместителя директора ГБУ «КЦСОН Тоншаевского района» С.С.Аплатову.

На территории Тоншаевского района 135 несовершеннолетних детей в возрасте от 7 до 17 лет, находящихся в трудной жизненной ситуации, в том числе, 28 - находящиеся на социальном патронаже в учреждении социальной защиты населения. По итогам летней оздоровительной кампании 2018 года летним оздоровительным отдыхом было охвачено 149 детей, что составляет 110% от общего количества нуждающихся в летнем отдыхе детей.

В летний период в системе социальной защиты населения Тоншаевского района работали 6 оздоровительных лагерей с дневным пребыванием детей на базе образовательных учреждений района, в которых отдохнули 90 детей:

- детский оздоровительный лагерь «Родничок» с дневным пребыванием детей на базе МОУ «Гагаринская основная общеобразовательная школа» - 1 смена с 01.06. по 22.06.2018г. - 15 детей;

- детский оздоровительный лагерь «Олимпиец» с дневным пребыванием детей на базе МОУ «Шайгинская основная общеобразовательная школа» - 1 смена с 01.06. по 22.06.2018г. - 15 детей;

- детский оздоровительный лагерь «Лесовичок» с дневным пребыванием детей на базе МОУ «Лесозаводская основная общеобразовательная школа» - 1 смена с 01.06. по 22.06.2018г. - 15 детей;

- детский оздоровительный лагерь «Крепыш» с дневным пребыванием детей на базе МОУ «Ошминская средняя школа» - 1 смена с 01.06. по 22.06.2018г. - 15 детей;

- детский оздоровительный лагерь «ПОДРОСТ» с дневным пребыванием детей на базе МОУ «Пижемская средняя школа» - 2 смена с 26.06. по 17.07.2018г. - 15 детей;

- детский оздоровительный лагерь «Лучик» с дневным пребыванием детей на базе МОУ «Тоншаевская средняя школа» - 3 смена с 19.07. по 09.08.2018г. - 15 детей.

21 ребенок принял участие в 4-х социально – реабилитационных сменах детского оздоровительного лагеря с круглосуточным пребыванием «Радуга» на базе государственного казенного учреждения «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних Тонкинско-го района».

Загородный оздоровительный (санаторно-оздоровительный) отдых.

27 детей были направлены в загородные оздоровительные и санаторно-оздоровительные лагеря:

1. Детская база отдыха «Чайка+» Ивановской области – 10 детей;
2. Детский санаторно-оздоровительный образовательный центр «Салют» Городецкого района – 10 человек;
3. Детский оздоровительный лагерь «Янтарь» Ивановской области – 7 несовершеннолетних.

11 детей приняли участие в областных профильных сменах:

1. В двух профильных социально – реабилитационных сменах на базе государственного бюджетного учреждения «Областной центр социальной помощи семье и детям «Юный Нижегородец» – 8 детей в сопровождении 3 родителей;

2. Водной эколого-краеведческой экспедиции «СОСНА-2018» под руководством государственного казенного учреждения «Управление социальной защиты населения Варнавинского района» – 3 несовершеннолетних;

Категории детей:

- дети-инвалиды – 1;
- дети с ограниченными возможностями здоровья – 3;
- дети из многодетных семей – 77;
- дети из неполных семей, в том числе дети одиноких матерей – 8;
- дети безработных родителей – 8;
- дети из семей пенсионеров и инвалидов – 3;
- дети из замещающих семей, опекаемые – 10;
- дети, стоящие на профилактических учетах (внутришкольных, КДНиЗП, ПДН, в том числе на социальном патронаже в отделении социальной защиты) – 27;
- дети из иных семей, находящиеся в трудной жизненной ситуации – 12.

Нормативно-правовые акты органов местного самоуправления:
Распоряжение Администрации Тоншаевского муниципального района Нижегородской области № 109-р от 19 апреля 2018г. «Об организации отдыха, оздоровления и занятости детей, находящихся в трудной жизненной ситуации».

С целью обеспечения нормативной правовой деятельности в оздоровительных лагерях были приняты необходимые организационно-нормативные документы: положения о лагере, приказы ГКУ НО «Управление социальной защиты населения Тоншаевского района» об открытии лагерей, штатные расписания, документы по личному составу, сметы расходов, локальные акты и приказы по основной деятельности, планы работы.

Документы, определявшие деятельность по организации отдыха и оздоровления детей, соответствовали основным требованиям к их ведению и заполнению.

Все оздоровительные лагеря работали в соответствии с актами приемки районных приемных комиссий (координационных советов), включающих положительные заключения об открытии лагерей на базе образовательных учреждений.

В период подготовки к летней оздоровительной кампании был утвержден план работы комиссии по принятию решений о направлении детей в детские оздоровительные лагеря системы социальной защиты населения, созданной в ГКУ НО «Управление социальной защиты населения Тоншаевского района». На заседаниях освещались вопросы по определению основных направлений деятельности, нормативно-правовая база, непосредственно отдых и оздоровление детей. Результаты заседаний зафиксированы в Протоколах заседания комиссии.

В оздоровительные лагеря дети направляются в соответствии с Приказом министерства социальной политики Нижегородской области от 25.04.2017 № 211 «Об утверждении порядка направления детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в оздоровительные лагеря на базе организаций социального обслуживания, находящихся в ведении Нижегородской области, в том числе в лагеря, созданные на базе образовательных и спортивных организаций Нижегородской области, в загородные и санаторно-оздоровительные центры (лагеря)».

Во время нахождения детей в оздоровительных лагерях были проведены инструктажи по технике безопасности и охране труда. Организована круглосуточная охрана объектов и проведены регулярные, а также внеплановые проверки организации его охраны, технической укрепленности, оснащенности средствами охранно-пожарной сигнализации; организовано соблюдение пропускного режима и внутреннего распорядка; было организовано обучение персонала лагеря действиям при возникновении чрезвычайных ситуаций; утверждена система звонкового, громкоговорящего оповещения сотрудников для доведения сигналов и соответствующих команд; были организованы и проведены тренировки персонала лагеря по действиям при угрозе или совершении террористического акта, экстремистской акции; принимались меры по совершенствованию системы мер безопасности и антитеррористической защиты объектов. Размещены информационные стенды. Ежедневно осуществлялись проверки сотрудниками ОМВД России по Тоншаевскому району.

Подготовка и проведение летней оздоровительной кампании прошли в тесном сотрудничестве с образовательными организациями района, ПДН ОМВД Тоншаевского района, КДН и ЗП при администрации Тоншаевского района, районным координационным советом по организации отдыха, оздоровления и занятости детей и молодежи.

Основные мероприятия по соблюдению санитарно-гигиенических условий пребывания детей в оздоровительных лагерях подразделяются на несколько направлений: 1. Проведение санитарно-

противоэпидемических мероприятий по содержанию помещений и участка организации отдыха детей и их оздоровления; 2. обеспечение безопасности детей при организации питания; 3. обеспечение соблюдения режима дня; 4. Организация работы медицинских пунктов; 5. Лечебно-профилактическая работа.

В летний оздоровительный период уделялось большое внимание проведению оздоровительных и закаливающих мероприятий с детьми, сбалансированное питание, витаминизация блюд, использование йодированной соли, прием фруктов и овощей. Об эффективности оздоровления свидетельствует положительная динамика показателей (измерение длины и массы тела детей) за период смены.

Летняя оздоровительная кампания в Тоншаевском районе прошла на хорошем уровне благодаря грамотно организованной системе контроля и оценки результативности ее проведения. Проведены проверки 6-ти детских оздоровительных лагерей с дневным пребыванием детей на базе образовательных учреждений. В ходе проверок нарушений не выявлено. По факту проверок составлены справки.

В ходе проверок были рассмотрены вопросы организации оздоровительных лагерей Тоншаевского района: нормативное правовое и кадровое обеспечение, материально-техническое состояние, условия безопасного пребывания детей, санитарно-гигиенические условия, предоставление социальных услуг.

Организация работы оздоровительных лагерей.

Смена детского оздоровительного лагеря **«Лесовичок»** на базе МОУ «Лесозаводская основная общеобразовательная школа» - профиль здоровый образ жизни, работал по программе *«Страна открытий»*. Цель: создание благоприятных условий для укрепления здоровья и организации досуга обучающихся во время летних каникул, развитие творческого и интеллектуального потенциала личности, ее индивидуальных способностей и дарований, творческой активности. В этом году ребята в течение смены совершили путешествия по различным городам *«Город открытий»*, *«Город дружбы»*, *«Город ЭКО»* и др. Запоминающимися мероприятиями стали: *«Летняя карусель»* - квест-игра, *«Мисс лагеря»* - конкурс красоты, *«В поисках приключений»* - конкурсная программа, *«Путешествие в страну Витаминию»*, спортивно-познавательная игра *«Спасатели»*, игра *«Путешествие в страну дорожных знаков»*, интерактивная игра *«Россия – Родина моя»*.

Смена детского оздоровительного лагеря **«Родничок»** на базе МОУ «Гагаринская основная общеобразовательная школа» - направление спортивно-оздоровительное, развитие творческих способностей, экологическое и патриотическое воспитание, профилактическая работа. Программа *«Край родной»* цель: организация отдыха и оздоровления учащихся школы в летний период, создание благоприятных условий для укрепления здоровья и организации досуга учащихся во время летних каникул. В течение смены велась работа по укреплению физических и психологических сил детей, развитием лидерских и организаторских качеств, приобретением новых знаний, развитием творческих способностей, детской самостоятельности и самостоятельности, расширением кругозора детей.

Смена детского оздоровительного лагеря «**Лучик**» на базе МОУ «Тоншаевская средняя школа» - профиль здоровый образ жизни. Программа «*Дети Земли*» цель программы – создать условия для успешной организации экологического взаимодействия школьников с природой как основополагающего регулятора формирования экологической культуры личности каждого ребенка. Отдыхающие живут на планете Земля и являются «её хранителями», живут по законам: закон территории – без разрешения не покидай лагерь; закон зелени – ни одной сломанной ветки; закон здоровья; закон дружбы; закон творчества.

Смена детского оздоровительного лагеря «**Олимпиец**» на базе МОУ «Шайгинская основная общеобразовательная школа» - профиль здоровый образ жизни. Программа «*Путешествие в страну Спортландию*», цель - создание благоприятных условий для укрепления здоровья. Программой предусмотрены игры и конкурсы, пешие экскурсии, викторины, беседы.

Смена детского оздоровительного лагеря «**Крепыш**» на базе МОУ «Ошминская средняя школа» - профиль здоровый образ жизни. Программа «*Планета здоровых ребят*», цель – создание благоприятных условий для укрепления здоровья и организации досуга обучающихся во время летних каникул. Участники смены – жители «Планеты здоровых ребят». Это своеобразное государство, где в своих правах и обязанностях равны как дети, так и взрослые. Запоминающимися стали такие мероприятия как спортивно-юмористическая эстафета «Юмор важен в спорте. Вы со мной не спорьте!», игровая программа «Джунгли зовут», концерт «Голос ребенка», игра «Школа светоформных наук» и др.

Смена летнего оздоровительного лагеря «**ПОДРОСТ**» на базе МОУ «Пижемская средняя школа» реализовала программу «*Цветочный город*», направленную на создание условий для реализации естественных потребностей детей в деятельности, познании, общении, самоутверждении через включение их в жизнь общества посредством социально-значимой деятельности оздоровительной и экологической направленности. Детям предлагалось построить и совершить путешествие по Цветочному городу. Там ждали детей приключения, неожиданные встречи и сюрпризы. Значимым мероприятием лагеря стала социальная акция «Чистая река»

В летний период дети узнали много нового и интересного, каждое мероприятие было незабываемым открытием, которое приносило новые ощущения и эмоции. Реализация мероприятий в рамках программ послужила созданию условий для реализации способностей и задатков детей, и оказало существенное влияние на формирование интереса к различным видам социального творчества, к созидательной деятельности.

Трудовая занятость детей и подростков осуществлялась через бытовое самообслуживание и общественно значимый труд – уборка прилегающих территорий, разбивка цветников и уход за растениями, дни помощи пенсионерам и инвалидам.

С психологом проводились индивидуальные и групповые тренинговые занятия и занятия релаксации, направленные на создание условий, способствующих снятию психо-эмоционального напряжения, как детского, так и педагогического коллектива, тренинги на доверие и контактность.

Все большую популярность среди детей набирают профильные смены, созданные на базе ГКУ НО «УСЗН Варнавинского района», ГКУ «СРЦН Тонкинського района», ГБУ «ОЦСПСД «Юный нижегородец». Они дают возможность приобрести личностный опыт, обрести новых друзей из других районов области, заняться совместным творчеством, разнообразить досуг, осваивать или совершенствовать. В соответствии с планом работы ГБУ «КЦСОН Тоншаевского района» на 2018 год, в 1 полугодии сотрудниками проводилась информационно-разъяснительная работа по предоставлению социального обслуживания в соответствии с Федеральным законом № 442-ФЗ от 28.12.2013г. «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации», законом № 146 от 05.11.2014г. «О социальном обслуживании граждан Нижегородской области». Организация деятельности структурных подразделений в соответствии с действующим законодательством. Проведение ежеквартального анализа выполнения государственного задания. Проведение внутреннего контроля деятельности отделений социального обслуживания на дому. Проведение мероприятий в области энергосбережения и повышения энергоэффективности по учреждению. Проведение мероприятий по реализации плана по противодействию коррупции. Развитие сети дополнительных услуг (введение 5 дополнительных услуг). Внедрение новых технологий по социальному обслуживанию: программа клуба «В кругу друзей», « Шаг навстречу» - мероприятия программы направлены на оказание социальной помощи лицам, утратившим социальные связи», в разработке программы «Социальный почтовый ящик», «Бригадный метод», «Социальный туризм». По обеспечению информационной открытости сформированы общедоступные ресурсы, содержащие информацию о деятельности учреждения, информация постоянно обновляется. Для укрепления материально-технической базы учреждения проводится модернизация информационно-вычислительной техники, обновление оргтехники, произведена замена шкафов для хранения дел обслуживаемых. Приобретены основные средства для расширения спектра и повышения качества социальных услуг: санки, тонометры. Постановили: признать результаты летней оздоровительной кампании удовлетворительными.

Председатель:

Краева

О.П. Краева

Секретарь:

Родичева

Е.Н. Родичева